



Правила поведения в школе

Школа является, по сути, первым местом социализации ребенка. Там все не как дома, много детей и новый значимый взрослый – учитель. Ребенок получает прививку взрослости: у него появляются права и обязанности перед обществом, он учится взаимодействовать с другими людьми. И, конечно, существуют правила поведения в школе, которые необходимо обсудить с будущим школьником, чтобы подготовить его к новой среде. Некоторым родителям эти правила могут показаться настолько само собой разумеющимися, что непонятно, зачем лишний раз говорить об этом. Но представьте ребенка, который не ходил в детский сад, не имеет братьев и сестер и вообще мало взаимодействовал с другими детьми. И тут его привели в первый класс, где вместо веселых игр нужно 45 минут сидеть смирно, отвечать на вопросы и внимательно слушать учителя. Если он не знает ничего о правилах в школе, не понимает, зачем ему это – он и не станет сидеть на месте, а займется более полезными на его взгляд вещами. В результате эти правила ему будут объяснять уже в школе – и не всегда так же доброжелательно и результативно, как это сделали бы дома.



Внешний вид

У каждой школы свои требования к внешнему виду учеников. Это может быть школьная форма, единая для всех или соблюдение делового стиля – белый верх, темный низ. Неизменно лишь то, что одежда на школьниках должна быть чистая, немная и в целом ученик должен выглядеть опрятно.

У ученика должна быть сменная обувь, которую он переодевает при входе в школу, а уличную оставляет вместе с верхней одеждой в школьном гардеробе.

Для занятий физкультурой у школьника должна быть спортивная одежда и обувь.

С собой ученику следует иметь сумку или ранец, в котором лежат дневник, тетради, учебники, ручки, карандаши – все необходимое к урокам.

Важно аккуратно обращаться с собственными тетрадями и дневником, но не менее важно, чтобы ученики были бережны с тем, что на временное пользование выдает им школа: учебники, спортивный инвентарь и т.д.

Не стоит мусорить в классе или в коридорах школы, нельзя пачкать пол и стены. Ведь в светлом и чистом пространстве радостнее учиться .

Если учитель дал домашнее задание, ученикам необходимо потратить время и силы на его выполнение, если что-то не получается, можно обратиться за помощью к кому-то из домашних.

Правила поведения в классе

Приходить на занятия нужно за 15 минут до начала урока, чтобы успеть настроиться и выложить на парту все необходимые предметы.

Во время урока ученику не следует гулять по классу или выходить из него. Если возникла необходимость выйти – нужно поднять руку и попросить разрешения.

Пока идет занятие не стоит разговаривать с одноклассниками, даже если очень хочется – обсудить всё важное можно будет на перемене.

Не стоит перебивать других учеников и учителя – это не только правило поведения в школе, но относится и к внешкольной жизни. Важно донести до ребенка мысль, что каждый человек имеет право высказаться и быть услышанным. И, конечно, недопустимо обзывать, дразнить или бить кого-то. Травля – частое явление в школах, объясните вашему ребенку, что участвовать в травле – подло, что унижая слабого, никто не становится популярнее.

Чтобы ответить на вопрос учителя, ученик должен не выкрикивать с места, а поднять руку и ждать, пока ему предложат ответить. Тогда ученику нужно встать со своего места и отвечать, стоя. Вставанием из-за парт также приветствуют вошедшего в класс учителя.

Ученику нельзя покидать школу во время перемен, и уж тем более во время уроков. Для пропуска занятий должна быть уважительная причина, которая подтверждается запиской от родителей или справкой от врача.

Во время перемены можно поиграть в игры, но слишком громкие и активные развлечения лучше оставить на внешкольное время.